

## 区农业农村局党组召开理论学习中心组学习暨“党纪学习教育”专题研讨会

本报讯 6月5日上午,区农业农村局党组在市民中心D502会议室召开“区农业农村局党组理论学习中心组学习暨‘党纪学习教育’专题研讨会”。

本次会议共有两项议程,一、认真学习习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表的重要讲话《深入推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战》《中国共产党纪律处分条例》第二编;二是局党组成员结合自身学习心得开展交流研

讨。

会议指出,党纪学习教育开展以来,区农业农村局党组坚决扛牢政治责任,认真贯彻落实中央部署和省、市、区委要求,立足全区三农工作实际,紧扣党纪学习教育目标要求,坚持高位部署,三级联动,宣传解读,亮点结合,积极引导全局党员干部职工切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,以学习《条例》为主题,坚持原原本本学,逐章逐条学,真正使学习党纪的过程

成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,切实推动了党纪学习教育在全区三农工作领域走深走实。但是我们在看到成绩的同时也要看到,我局仍然存在个别党员干部对开展党纪学习教育的重要性认识不足;部分党员干部仍存在“重业务、轻党建”的思想,对党风廉政建设出现的新情况、新问题吃不透、拿不准;基层三农工作廉政风险点相对较多,廉洁勤政工作任重道远;作风建设有待进一步强化,争先创优的意识还需进一

步提升等薄弱环节。下一步,局党组成员要充分发挥领导干部“头雁”作用,坚持以上率下,从小事做起、从小事抓起,为全局党员干部职工做好领学导学,坚持做好党纪学习与开展党的组织生活,党员警示教育,日常工作三个方面进行深入结合,时时、事事、处处把党纪学习教育放在心上、扛在肩上,切实把党纪学习教育成果转化为推进农业强区建设的强大动力与合力。

## 护航高考 | 邳庄镇多措并举全力护航学子“赶考路”

邳庄讯 2024年高考在即,为给广大考生营造一个安静、舒适、整洁的备考及考试环境,近日,邳庄镇联合市场监管所、派出所、综合执法办公室、环卫所等多方力量开启爱心护航模式,多措并举为高考学生保驾护航。

强化组织部署  
召开2024年夏季高考环境综合整治工作会议,专题进行安排部署,明确重点任

务,建立完善联防联控机制,严格按照职责开展工作,在措施上落地落实落细,用实际行动确保考试顺利圆满完成。

强化区域巡查  
镇派出所、综合执法办公室实行护考保障,围绕考点周边市容环境,及时制止噪音污染,整治重点送考线路周边违规占道、乱停乱放等行为,全力护航校园周边环境,为考生创造良好的学习和休息环境。

强化安全监管  
市场监管所、应急办深入辖区,加强对考点及周围摊点、食品生产经营单位的管理,同时,告知学校周边店铺商家,在中高考期间采取“静音营销”模式,筑牢用电“防火墙”理念,全力配合做好护航高考工作。

强化环境整治  
做好考点周边环境卫生保障工作,紧盯主要道路和

公共区域,增派保洁力量,细化保洁措施,及时尽早清运垃圾,全力打造干净整洁的镇域环境。

下一步,邳庄镇将全力以赴,开启全方位护航高考模式,筑起广大考生们最坚强的后盾,打造更安宁、更文明、更有序、更和谐的高考环境,确保高考工作顺利进行。

## 泥沟镇:多会合一 高效部署当前重点工作

泥沟讯 为进一步安排部署警示教育、党纪学习教育、三夏生产暨秸秆禁烧综合利用、防汛抗旱等近期重点工作,表彰2023年度在全镇经济社会发展中做出突出贡献的先进集体和先进个人,动员全镇党员干部振奋精神、真抓实干。6月2日,泥沟镇采取“多会合一”的形式,召开重点工作安排部署会议。

泥沟镇警示教育会议分析了短板和弱项并通报了相关案例。

2023年度总结表彰大会宣读了《关于表彰泥沟镇

2023年度先进集体和先进个人的决定》,激励受表彰的集体和个人珍惜荣誉、再接再厉,继续发挥模范带头作用,同时要求全镇党员、干部要以先进为榜样,开拓创新,锐意进取,全力推进泥沟镇经济社会高质量发展。

泥沟镇2024年三夏生产暨秸秆禁烧综合利用工作会议签订责任书:

宣读了《关于做好2024年三夏秸秆禁烧的实施意见》,与各管区签订三夏生产、防汛抗旱目标责任书。邵里管区、红东管区、大北洛村、兴桥村分别作表态发言。

会议要求:  
一是要坚定理想信念,站稳政治立场,践行政治担当。要践行为民初心,把准“政绩为谁而树”坐标,明确“树什么样政绩”目标,走实“靠什么树政绩”路径;要强化权利监督,敬畏权力、敬畏法纪,要筑牢党风廉政建设,要把好自身廉洁防线,做到修身慎行、怀德自重、清廉自守,真正做到一身正气、一尘不染。

二是要坚决打赢三夏生产和秸秆禁烧攻坚战。要进一步提高思想认识,深刻认清当前形势,切实作为当前

的头等大事抓紧抓实,进一步加强宣传教育引导,认真落实禁烧措施。要在做好人防的基础上,加强技防,确保秸秆禁烧工作万无一失。

三是要毫不松懈抓好未成年人防溺水工作。各管区、各村要对镇域水体开展地毯式摸排,全面排查辖区内河渠、坑塘等存在的风险隐患水域。各校园、各村要多渠道、广角度、全方位地开展防溺水安全常识宣传和警示教育,全力保障未成年人生命安全。



## 张山子镇:秸秆打捆离田 变废为宝助增收

张山子讯 风吹麦成浪,蝉鸣夏时忙。为进一步提高农作物秸秆综合利用率,张山子镇大力推广秸秆机械化打捆离田技术,对农作物残留秸秆进行回收利用。

近日,在小麦田里,收割机、搂草机、打捆机、拖拉机成为了田间的“主角”。伴随着隆隆的轰鸣声,收割机在前面收割小麦,一台搂草机将收割后散落在田间的秸秆集中在一起,两台打捆机“吞下”秸秆,压实以后再“吐出”,一捆捆圆柱形的秸秆整齐地排列在田间,随后由拖拉机及时运走。几分钟后,秸秆满地的田野变得平整洁净。

实施秸秆打捆离田,既能减轻群众的劳动强度,防止秸秆乱堆乱倒乱放,又能解决焚烧隐患,减轻大气污染,既治“水”又治“气”,真正让秸秆禁烧变“堵”为“疏”,让田间秸秆变“废”为“宝”,实现秸秆的点“草”成金。

## 区民政局开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为帮助广大干部群众学习、理解、掌握习近平同志有关工人阶级和工会工作的重要论述,加强对职工群众的思想政治引领,6月4日,区民政局在局二楼会议室开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。区民政局党组成员、副局长刘冬围绕习近平关于工人阶级和工会工作的重要论述作宣讲报告,此次宣讲受众27人。

习近平同志围绕工人阶级和工会工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于激励鼓舞广大劳动群众不断激发干事创业热情、更好发挥主力军作用,与党同心、跟党奋斗具有重要作用。通过此次宣讲活动,让民政党员干部们充分认识这一思想的重要意义,纷纷表示要加强政治理论学习,发扬优良传统,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者;要立足党和国家各项事业发展全局,增强历史使命感和责任感,发扬团结协作、互助友爱的精神,始终做党执政的坚实依靠力量。

## 涧头集镇薛庄村开展端午文化传承宣讲

涧头集讯 为弘扬中华优秀传统文化,让群众更直观地了解端午节,感受端午节丰富的文化内涵,丰富生活经验,激发爱国主义情感,近日,涧头集镇薛庄村新时代文明实践站组织开展了“传承端午文化 弘扬爱国精神”为主题的宣讲活动,累计17人参会。

活动中,薛庄村党支部书记王玉龙以“传承端午文化,弘扬家国情怀”为主题,从端午节的由来、精神内涵、传统习俗,以及新时代弘扬端午文化的重大意义等方面做了全面详尽的阐述,带领群众一同领略端午节的文化内涵,让大家深刻地认识到对端午节最好的传承,就是让其所蕴含的精神价值内化于心、外化于行,用心读懂传统节日所蕴含的深厚价值,不断继承和发扬爱国精神,从中汲取伟大奋进力量。

此次活动让大家感知了端午文化,重温了人文历史、品味了家国情怀,不仅深化了对传统文化的情感认同,也使大家在浓郁的传统文化氛围中增进了情感交流。

## 台儿庄法院开展“美好生活 法典相伴”主题普法宣传活动

本报讯 为践行司法为民理念,主动延伸司法职能,努力拓宽普法渠道、创新普法形式,提高群众司法获得感,让法治精神滋润民心。近日,在第四个“民法典宣传月”期间,台儿庄法院组织干警进企业、进学校、进村居,将法治宣传送到群众身边,本轮宣讲受众500余人。

在泥沟镇鲍庄村,共同探讨在推动集体资产管理工作中遇到的地界权属、承包经营支付地租、村民集体权益如何维护以及由此衍生出的相邻关系纠纷、家庭成员借款等纠纷问题。法官助理杨远征以“法润民心·典亮乡村”为题,向村民们详细解读了《民法典》中的相邻关系、婚姻家庭、继承关系等相关法条,以通俗易懂的方式向群众解读法律内容、传递法治声音。在涧头集镇新庄小学,法官吴玉就校园人身伤害进行了讲解。吴玉法官结合所办案件,从人身伤害的产生原因、导致的后果、法律责任的承担及预防等几个方面进行了剖析。讲解深入浅出,精彩纷呈,师生热烈的掌声宣示着法治思想的共鸣。

## 区工人文化宫“6点半课堂”旗袍礼仪公益培训(第一期)成功举办



为进一步弘扬中华优秀传统文化,提升我区广大女职工的艺术修养,丰富女职工精神文化生活,近日在台儿庄区工人文化宫成功举办旗袍礼仪公益培训班。